

人生一战&人生一站

高考,就是要高高兴兴地考

昨天是高考第一天。无数个挑灯夜读的日日夜夜,无数本习题试卷堆叠的书山题海,最终都在六月迎来终章试炼。

高考并不是人生的全部,它只是人生道路上的一个节点,一个让莘莘学子展现才华和实力的舞台。高考,就是要高高兴兴地去考试!从容笃定、积极乐观,试卷开合间,向努力奋斗的一程告别,也向越来越近的梦想道一声“你好”!



高考首日各考点零违规零违纪

昨日,万众瞩目的2024年高考拉开序幕,首先进行的是语文和数学的考试。记者从泉州市教育招生考试院了解到,高考首日,泉州各考点考试秩序井然,考风

考纪良好,零违规零违纪。

今年全市共有5.4万余名考生参加高考,全市共设12个考区52个考点。昨日,两科考试已经结束,温馨提醒广大考生,及时调

整好情绪,以饱满的精神投入下一场考试中。出门去考场前,考生们须事先检查身份证件、准考证、考试用品等必备物品,确认带齐后,轻装上阵,全力赴考。(龚翠玲)

最高龄“护考团”为梦想护航

昨日上午,十多名退休老人一早就来到泉州一中(学府校区)考点,协助维护考场外秩序,疏导交通。他们是鲤城区开元街道文

明实践所关心下一代工作委员会的志愿者,平均年龄65岁。

78岁的吴汉卖是“护考团”里最年长的,退休后他积极发挥

余热,今年是他护航高考的第9年。“希望考生们都能超常发挥,鱼跃龙门!”吴汉卖说。

(许奕梅 傅恒 黄澜)

穿上旗袍祝女儿“旗开得胜”

“希望女儿旗开得胜,一路绿灯。”付女士身穿一身绿色旗袍,姿态优雅地守在泉州一中考点外,静待女儿开考。

付女士说,为护送孩子高考,她可是“筹划”了一年。在女儿读

高二时,就悄悄准备了一套绿色旗袍。昨日一早,付女士特意精心打扮一番,和老公一起来考场,想给女儿惊喜。

“高考是一生难忘的回忆,我想给孩子留个纪念。”湛妈妈则

身穿一身红旗袍来给儿子加油助威,严爸爸特意带上相机来拍照。高考3天,夫妻俩分工明确:妈妈守在考场外,爸爸给儿子做饭,让孩子以最佳状态迎接大考。

(许奕梅 傅恒 黄澜)



扫码查看更多精彩内容



考前为考生打气加油



泉州外国语学校老师穿着红色上衣,为奔赴考场的学生呐喊助威。

政治老师说“比自己高考还紧张”

在泉州五中考点外,来自惠安的周女士和丈夫、女儿都穿上标有“考神附体”字样的大红T恤,“全家总动员”来给儿子加油,在人群中

格外惹眼。

周女士是一所中学的政治老师,她见证、参与过数场高考。如今孩子要参加高考,她直言比当年自己高考要紧张多了。“我们敬畏高考,也感谢高考。”周女士认为,每名高考生身上都背负着一个家庭的希望,以12年的寒窗苦读来成就未来。(傅恒 许奕梅)

双胞胎姐妹花同天赴考

昨日上午,泉州五中考点外的一对双胞胎姐妹引起了记者的注意。这对双胞胎来自永春,在爸爸妈妈的陪同下来到考场。她们的爸爸许先生告诉记者,姐妹俩很独立,上初中就开

始住宿,学习也很自觉,没怎么让家人操过心。“希望她们能取得好成绩,考上心仪的大学。”

考生小谢的母亲李女士特意从晋江赶来护送儿子进考场。“儿子考前提了小要求,想

在考试这几天,吃我亲手做的饭菜。”李女士说,孩子从上初中起就一直住宿,周末才回家。临近考试想念“妈妈的味道”,她特意给孩子准备了平时爱吃的餐食。(傅恒 许奕梅)

三个亲兄弟一年考一个

昨日上午,江西的金女士和丈夫喻先生送孩子来到考场。金女士说,今年是她第二次送考。原来,去年金女士的大儿子也在泉州高考,考上了

合肥工业大学;今年二儿子高考,她希望孩子能金榜题名。陪着金女士前来的,还有她的三儿子。“老三今年上高二,带他一起来送二哥,是对

他的一种鼓励。”金女士说,她家三个孩子读书都很自觉,成绩不错,泉州已经是他们的第二故乡了。(许奕梅 傅恒)

热心群众考场外送“清凉”

昨日上午9时许,在晋江市安海镇子江中学高考执勤点发生了暖心的一幕。一名热心群众抱着两箱矿泉水,送到晋江交

警安海中队执勤人员手中,感谢执勤民警保障考生出行安全。这一暖心举动,架起了民警与广大群众沟通和理解的桥梁。执

勤人员对送来“清凉”的热心群众连声感谢,并表示将继续用汗水灌溉一方平安,全力保障考生顺利高考。(吴水保 蒋巧玲)



南安水头派出所服务考点的“闽C1985 警”牌号警车,取谐音“要985”祝福考生。(曾肃琪 陈玲红/摄)

东南公益百名志愿者护考



环境……“我明年参加高考,今天来做志愿者,既可以为同龄人服务,也可以提前感受高考氛围。”志愿者王兰齐这样说。

今年是东南公益在考点外爱心护考的第4个年头,这次公益活动得到了社会各界的大力支持和积极参与,共有18个志愿服务团队、爱心单位和100多名志愿者报名参加。其中,中国工商银行泉州分行不仅赞助了应急文具套装、急救医疗箱、矿泉水等物资,还组织员工参与现场服务。

(陈茗香 胡彦明)

工会驿站暖心服务考生

高考期间,分布在市区大街小巷的一个个工会驿站,成了爱心加油站。驿站里的工会志愿者们用暖心、贴心的服务,为高考学子们助力、加油。

昨日上午7时30分,在丰泽圣湖社区工会驿站里,志愿者们早早准备好矿泉水、面包、牛奶等爱心物资。妈妈本来为我准备了早餐,但没来得及吃,在街头的工会驿站能享受到暖心服务,心里暖暖的,更有信心了!”考生小杨手里接过志愿者送上的爱心早餐,吃饱后,自信满满地走进了考场。

在泉州第十一中学门口,“高考爱心驿站”显得格外耀眼。洛江区总工会、万安街道工会在此开展“工友同行 助力高考”活动,向考生和家长提供文具、饮用水、防暑医药、雨具、充电宝等爱心物资和心理咨询等贴心



服务。

据了解,高考期间,泉州各县(市、区)工会纷纷行动起来,根据本地实际,下沉工会服务资源,发挥好工会驿站前沿阵地作用,在考点周边设立爱心服务点、移动服务站,助力高考学子们轻松迎考。(黄丹萍 谢秋菊 李亮 王子凡 龚翠玲)

泉州交警为考生“花式”加油

昨日,南安市公安局交警大队石井中队铁骑黄振福在高考考点执勤,中午考生休息间隙,他自费买来10箱矿泉水和便利贴。原来黄振福想用送“祝福水”的方式为考生们加油打气。这一想法,得到了同事的一致肯定,大

家分工行动,有的负责写祝福语,有的负责贴标签。

“哇!是手写的,警察叔叔太暖心了……”考生们拿到“祝福水”后,看到上面的“鸡汤”会心一笑。

(傅恒)

爱心公交为陪考家长遮风挡雨

昨日清晨,在泉州一中(学府校区)考点外,一辆“专属定制”的爱心公交车早早停在校门口,为等候的家长提供休息场所。

泉州公交集团东海分公司党支部书记介绍,连续三年的高考期

间,爱心公交车都在考场外守候着,为考生和家长提供遮阳挡雨场所。车上备有急救药品、考试用品和饮用水,并安排志愿者协助,满足学生和家长的不时之需。

(许奕梅 傅恒 黄澜)